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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından Anayasanın 98

ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandinimasını arz ederim.
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Hazar Gölü Çocuk Yaz Kampı’nın önce işlevsizleştirilmesi, ardından seçimler öncesinde

bakanlığa tahsis edilmesi; yerel yönetimler-sosyal devlet anlayışı ile merkezi kayyum

politikalan arasındaki derin ayrışmamn, çocuklar ve haklan üzerinden somutlaştığım

gösteren politik bir semboldür.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi’ne ait olan ve Elazığ’ın Gezin bölgesinde bulunan tesis,

2006 yılında ücretsiz Çocuk Yaz Kampı adıyla faaliyete başlamıştır. Bu organizasyon, 2

Kasım 2016 tarihinde belediyeye atanan ilk kayyuma kadar kesintisiz sürmüştür. 11 yıllık

bu dönemde, belediyenin koordine ettiği kamp programından, daha önce hiç tatil yapmamış

dar gelirli ailelerin 9-14 yaş aralığındaki yaklaşık 10.000 çocuğu faydalanmıştır. Katılan her

çocuğa tüm kişisel ihtiyaçlan ve kıyafetleri armağan edilmiş, diyetisyen kontrolünde günde

dört öğün yemek sunulmuştur. Ayrıca çocukların gelişimini desteklemek amacıyla resim,

müzik, tiyatro gibi eğitsel ve sportif atölyeler düzenlenmiştir.

Belediyeye kayyum olarak atanan Cumali Atilla, tatil imkânı olmayan çocuklar için kurulan

bu kampı 2017 ve 2018 yaz dönemlerinde iptal etmiştir. 2019 yerel seçimlerinin ardından

ise Elazığ Maden İlçe Kaymakamlığı, geçmişteki eksikliklerin giderilmediği, kamp

ortamının eğitim, sağlık ve güvenlik açısından çocukların beden ve ruh sağlığı için risk teşkil

ettiği gerekçesiyle tesisi mühürleyerek kapatmıştır.

Tesis, uzun yıllar bilinçli bir biçimde atıl bırakılmasının ardından, 31 Mart 2024 yerel

seçimlerinden hemen önce kayyum yönetimi eliyle 25 yıllığına Gençlik ve Spor

Bakanhğı’na tahsis edilmiştir. Seçimlerin ardından yönetime gelen Diyarbakır Büyükşehir

Belediyesi Meclisi, Temmuz 2024’te aldığı kararla bu tahsis işlemini iptal etmiştir.

Bakımsızlık nedeniyle tesiste zehirli hayvanların türemesi üzerine belediyece ilaçlama ve

bakım çalışması başlatılmış; halk sağlığını korumak adına tesis 1 Temmuz 2024’te 8

günlüğüne mühürlenmiştir.

Ancak yerel yönetim iradesini hiçe sayan Diyarbakır Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, ilaçlama

süreci tamamlanmadan belediyenin vurduğu mühürleri 2 Temmuz 2024’te hukuksuzca

sökmüş ve kampın iadesini gerçekleştirmemiştir. Belediyenin konuyu taşıdığı idari yargı



mercilerinin de tahsisin iptali ve iade talebini reddetmesi, idari vesayet rejiminin yargı eliyle

tahkim edilmesinin açık bir göstergesi olmuştur.

Yerel yönetimin denetiminden kaçırılan ve apar topar faaliyete açılan bu liyakat dışı yönetim

anlayışı, kaçınılmaz bir faciaya davetiye çıkarmıştır. 25 Temmuz 2025 tarihinde, bakanlığa

bağlı işletilen kampta ailesiyle tatil yapan 11 yaşındaki bir çocuk, gerekli güvenlik önlemleri

alınmadığı için şüpheli şekilde kullanımı yasak olan havuzda boğularak yaşamını yitirmiştir.

Tesis halen Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü işgali altında bulunmakta; yoksul çocuklara

ücretsiz ve güvenli bir sosyal alan sunma vizyonundan uzak, yapısal bir ihmal merkezi olarak

faaliyetini sürdürmektedir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi’ne ait olan Hazar Gölü Kampı, 31 Mart 2024 yerel

seçimlerinden hemen önce hangi acil kamusal yarar gözetilerek 25 yıllığına

Bakanlığınıza tahsis edilmiştir?

2. Tesisin asıl sahibi olan Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Meclisi'nin Temmuz 2024’te

aldığı tahsis iptali karanna rağmen, Diyarbakır Gençlik ve Spor Î1 Müdürlüğü hangi

yasal gerekçeyle tesisin iadesini gerçekleştirmemiş ve belediyenin mühürlerini

sökmüştür? Bakanlığınız yerel yönetimlerin mülkiyet hakkını hiçe sayan bu uygulamayı

onaylamakta mıdır?

3. Temmuz 2025'te Bakanlığınıza bağlı bu kampta 11 yaşındaki bir çocuğun yaşamını

yitirmesiyle ilgili yürütülen adli ve idari soruşturma ne aşamadadır?

4. Yaşanan bu ölümcül ihmal ve tesisin asıl amacından kopaniması göz önünde

bulımdurularak, Hazar Gölü KampTmn Diyarbakır’daki dar gelirli çocuklann ücretsiz

yaz kampı olarak yeniden kullanılabilmesi adına tahsis protokolünün iptal edilip mülk

sahibi belediyeye devredilmesi yönünde bir planınız var mıdır?


